

### اجتہاد احمدیہ

پندرہ ۲۸ اکتوبر (بدھ) (بزرگ) سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اٹھارہویں علیہ السلام کی طبیعت ٹانگ میں درد اور بخار کی وجہ سے نامناسب ہے۔ احباب صحت کا علاج کرنے کے لئے دعا فرمائیں۔

سرآغا خاں اپنے حالات زندگی قلم بند کریں گے پیرس ۲۹ اکتوبر۔ سرآغا خاں نے اعلان کیا ہے کہ وہ اپنی زندگی کے حالات قلم بند کریں گے جنہیں بعد میں کتابی صورت میں شائع کر دیا جائے گا۔

# افضل نامہ

یوم پنجشنبہ  
۹ صفر المظفر ۱۳۷۲ھ

جلد ۴۰  
۳۰ اگست ۱۹۵۲ء  
۲۵ اکتوبر ۱۹۵۲ء

شعبہ چھپندہ  
سالانہ ۲۲ روپے  
ششماہی ۱۲ روپے  
سہ ماہی ۷ روپے  
ہفت روزہ ۲ روپے

لاہور

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
محمد خاتم النبیین

” درود شریف اس طور پڑھیں کہ جیسا عام لوگ طوطی کی طرح پڑھتے ہیں نہ ان کو جناب حضرت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے کچھ کمال خلوص ہوتا ہے اور نہ وہ حضور نام سے اپنے رسول مقبول کے لئے برکات الہی مانگتے ہیں۔ بلکہ درود شریف سے پہلے ایسا یہ تہذیب قائم کر لینا چاہیے کہ رابطہ محبت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اس درجہ تک پہنچ گیا ہے کہ ہرگز اپنا دل تجویز نہ کر سکے کہ ابتدائے زمانہ سے انتہاء تک کوئی ایسا فرد بشر گذرے جو اس مرتبہ محبت سے زیادہ محبت رکھتا تھا۔ یا کوئی ایسا فرد انبیا ہے جو اس سے ترقی کرے سکا۔“  
(اجتہاد جلد ۳ ص ۷۷)

## عراق کی سیاسی جماعتوں کی طرف سے برطانوی عراقی معاہدہ کی تفسیح کا مطالبہ

عراقی پارلیمنٹ تو ڈری گئی آئندہ دو ماہ میں نئے انتخابات جائیں گے۔ بعض سیاسی پارٹیوں کی طرف سے بائیکاٹ کی دھمکی نذر ۲۹ اکتوبر۔ عراق کی پانچ بڑی سیاسی پارٹیوں میں سے چار نے مطالبہ کیا ہے کہ برطانوی اور عراقی معاہدہ جس کی میعاد ۱۹۵۷ء میں ختم ہونے پر طوطی شوح خرد دے دیا جائے۔ ان پارٹیوں نے ملک میں سیاسی اور اقتصادی اصلاحات نافذ کرنے کی بھی زور دیا ہے۔ ان کا کہنا ہے کہ جلد سے جلد اس قسم کی نفاذ اصلاحات نافذ کی جائیں جو جنرل نجیب نے مصر میں نافذ کی ہیں۔ نیز ملک کی سیاسی زندگی کو بددیانتی سے ختم کر دیا جائے اور آئین میں ترمیم کر کے شاہ کے وہ اختیارات محدود کر دیے جائیں جو انہیں کابینہ اور کونسل کے ذریعہ حاصل ہیں۔ ان کا مطالبہ ہے کہ آئندہ سینٹ براہ راست انتخابات کے ذریعہ منتخب ہو کر آئے۔ دو پارٹیوں یعنی شریعت اور اندلی بند نے اسے دھمکی دی ہے کہ اگر ان کے مطالبات تسلیم نہ کیے گئے تو وہ انتخابات کا بائیکاٹ کر دیں گی۔ پارلیمنٹ پہلے ہی ٹوٹ چکی ہے اور نئے انتخابات آئندہ دو ماہ میں ہونے چاہئے۔

### عید الرحمن المہدی کے حقہ کا حث

قاہرہ میں جنرل نجیب کا اعلان تاہرہ ۲۹ اکتوبر۔ مصر کے وزیر اعظم جنرل نجیب نے اعلان کیا ہے کہ سرکار میں حکومت خود اختیار کر لیں گے اور نہ تک عبوری دور میں جن اصولوں پر عمل کیا جائیگا انہیں سب پارٹیوں نے منظور کر لیا ہے۔ اس ضمن میں حکومت مصر اور سوڈان کی ان سیاسی جماعتوں کے سفارتوں کے درمیان جو سوڈان کی نفاذ کی گئی ہیں۔ آج شام ایک معاہدہ پر دستخط ہو رہے ہیں۔

### جدہ سے حاجیوں کی واپسی

کراچی ۲۹ اکتوبر۔ حاجیوں کا جہاز ”سفینہ“ ۱۲۰۰ حاجیوں کے ساتھ جدہ سے کراچی پہنچ رہا ہے ان میں چالیس حاجی افغانستان کے ہیں۔ ایک اور جہاز ”محمدی“ پندرہ سو حاجیوں کے ساتھ کراچی پہنچے گا۔

### لکھنؤ کے مسیح میں پاکستانی ٹیم کو جو نمایاں کامیابی ہوئی وہ اسی طرح متحقی

پاکستانی کھلاڑیوں کو ہندوستانی ٹیم کے کپٹن مسٹر امر ناتھ کا خرچ حسین ناگپور ۲۹ اکتوبر۔ ہندوستانی کرکٹ ٹیم کے کپٹن مسٹر امر ناتھ نے ناگپور میں ایک بیان دیتے ہوئے کہا ہے کہ مسٹر مسیح میں ہندوستانی ٹیم کے مقابل میں پاکستانی ٹیم کو جو کامیابی ہوئی ہے اس کی وہ ہر طرح متحقی تھی۔ انہوں نے کہا۔ ہندوستانی ٹیم کی شکتی کی اس کے مقابل میں اور کوئی وجہ نہیں کر سکتا کہ پاکستانی کھلاڑی ہنایت اچھا کیلئے۔ ان کی فتح حق بجانب تھی۔ پاکستانی بولروں کا ذکر کرتے ہوئے انہوں نے کہا کہ فضل محمود ایک نہایت ہوشیار اور جاہلکوست بولر ہیں۔ ان کے علاوہ میں محمود حسین کی نیز بولنگ سے بھی متاثر ہوا ہوں۔ لکھنؤ ٹیسٹ میچ میں فضل محمود نے ۱۲ کھلاڑی آؤٹ کئے تھے جو صورت ۹۲ رن بنا سکے تھے۔

### مسئلہ کشمیر کو طے کرنے کیلئے نیویارک میں غیر رسمی بات چیت ہو رہی ہے

نیویارک ۲۹ اکتوبر۔ ان دنوں نیویارک میں مسئلہ کشمیر کو طے کرنے کیلئے وسیع پیمانہ پر غیر رسمی بات چیت ہو رہی ہے۔ سلامتی کونسل کا اجلاس آج ہونے والا تھا۔ شوح کھلے گا ہے۔ کیونکہ ڈاکٹر گرام کی رپورٹ پر بحث میں حصہ لینے کے لئے ممبروں نے اپنی رپورٹ تیار نہیں کی تھی۔ آئندہ اجلاس کے لئے اسی کوئی تاریخ مقرر نہیں کی گئی ہے۔ نہیں نکلے ہے حالانکہ ہندوستان اس مرحلے میں مقبوم کشمیر میں اپنی طمانت پر حاوی دوں خوب پاؤں جمانے میں رگڑ رہے ہیں۔ ممبروں کی تعین کرنے ہوئے ہیں۔ وزیر اعظم پاکستان کے حالیہ نظریہ کی طرف متوجہ کیا جس میں انہوں نے کہا تھا کہ اگر ریسنڈ باہم گفتگو ہو

### ریل کے حادثہ میں زخمیوں کو فوری طور پر طبی امداد پہنچائی گئی تھی

تھبٹ ٹرین کے قریب حادثہ ریل کی تحقیقاتی رپورٹ شائع کر دی گئی۔ کورٹ ۲۹ اکتوبر۔ تھبٹ ریلوے کے قریب کوٹلہ میں کو جو حادثہ پیش آیا تھا اس کی تحقیقاتی رپورٹ آج شائع کر دی گئی ہے۔ رپورٹ میں کہا گیا ہے کہ حادثے کے بعد طبی امداد فوری طور پر پہنچائی گئی تھی۔ نیز مسافروں کی حفاظت کے علاوہ دیگر انتظامات بھی خاطر خواہ طریق پر کئے گئے تھے۔ ان سازگار خازن کا ذکر کرتے ہوئے جن کے متعلق اخبارات میں خبریں شائع ہوئی ہیں رپورٹ میں کہا گیا ہے کہ وہ طرہ میں اس طرح بھنسنے تھے کہ انہیں گھبراہٹ میں تری سے باہر نکال ان کے لئے مہلک ثابت ہوتا۔ اس لئے پہلے ڈبے کے کمرے کا کھٹا کھولنے کے لئے۔ اور پھر انہیں محفوظ طریق سے باہر نکال کر فوراً ہسپتال پہنچا دیا گیا۔ نکالنے کے دوران میں انہیں کوئی مزید زخم نہیں آیا۔

### کشمیر کی صورت حال پر قیامی سرداروں کی اضطراب

پشاور ۲۹ اکتوبر۔ آج جنرل وزیر پاکستان میں جنرل اور احمدی قبائل کے سرداروں نے رات کے مقام پر گورنر سرحد خواجہ شہاب الدین سے ملاقات کی۔ انہوں نے مطالبہ کیا کہ مسئلہ کشمیر کو خاطر خواہ طریق پر جلد طے کر دیا جائے۔ انہوں نے کہا قیامی کشمیر سے اس وقت واپس آئے تھے جب اقوام متحدہ نے صاف طور پر یقین دلایا تھا کہ اس مسئلہ کو پانچ ماہوں میں طے کر دیا جائے گا۔ لیکن تین سال سے لائن سرحد گذر چکا ہے اور وہیں تک اس کے حل کوئی صورت

### ہندو چینی میں فرانسیسی فوجوں کو ملک پہنچ گئی

ہنڈی ۲۹ اکتوبر۔ ہنڈی سے اسی میں مغرب میں دریا کے امداد کے ساتھ ساتھ جو فرانسیسی فوجیں مورچے لگائے ہوئے ہیں انہیں تازہ لگ پہنچ گئی ہے۔ دریا کے کبھی ٹوٹ فوجیں دریا کے نشانی کنارے پہنچیں گی۔ ان کے ہر اول دستوں نے بعض مقامات پر پوزیشنیں لے کر لیا ہے۔

# اجتہاد زیندار مذہب سے مس تاک نہیں کھتا وہ محض روپیہ

مصلحتوں کی بنا پر نام نہاد مسلم کنونشن کا ساتھ دے رہا ہے  
 اس اخبار کا مالک وہ شخص ہے جسکو گراہی بے دینی پر خود اس کنونشن  
 کے صدر اپنے ساتھ سے عمر ثبت کر چکے ہیں  
 کنونشن کی توجہ صرف چند ٹھونکے سیریاں رکھنے اور جذباتی تقریریں کرنے تک محدود ہے  
 مرکزی ایجنٹ احزاب الاحناف کے سالہ کنونشن

# تفسیر کبیر جلد سوم از سورہ یونس تا آخر سورہ کہف کے

دوبارہ چھپوانے کی تجویز

تفسیر کبیر جلد سوم از سورہ یونس تا آخر سورہ کہف اس وقت نایاب ہے۔ اور ضرورت مند اجاب  
 اسے سو روپے تک خرید رہے ہیں۔ وہ دوستوں نے اسے تدارک میں خرید کر تدارک ان کی الترتیب  
 بھرت کی دہ سے اسے ہندوستان ہی چھوڑ آئی۔ اس لئے بعض اجاب کا یہ مطالبہ ہے کہ اس  
 حصہ کو دوبارہ شائع کیا جائے۔

اجاب کی اس خواہش کو اسی صورت میں عملی جامہ پہنا یا جا سکتا ہے جبکہ ہمیں علم ہو جائے۔  
 کہ کتنے تدارک میں خریداری ہوگی۔ اس لئے اس اعلان کے ذریعہ اجاب سے درخواست کی جاتی ہے۔  
 کہ جو دست اس کتاب کو خریدنا چاہتے ہیں۔ وہ ہمیں اطلاع دیں۔ اگر اتنی تعداد خریداروں کی  
 ہوگی کہ کتاب جلد طبع ہو سکے۔ تو اس کی کھواں شروع کر داری جائے گی۔

(انچارج تالیف و تصنیف روپل)

## دُعا بایمان

(۱)

ہمیشہ طالب حق کو حقیقت آداتی ہے گھڑی کے مقدر کی فضا میں سرکاتی ہے  
 نہیں خطرہ کوئی بہرگز نہ ظلم خیر طوفان کا حد کے پاک بندوں کو خدا سے نتراتی ہے

(۲)

یارو اگر نہ ہوتا خدائی یہ سلسلہ فوراً پکڑتا زنگ تباہی یہ سلسلہ  
 یارانِ نکتہ داں کے لئے ہے صلح نامہ مخزن ہے علم و فضل الہی یہ سلسلہ  
 عند اللہ تعالیٰ

## ولاہات

- (۱) مولوی فلام احمد صاحب میسرہ کو اللہ تعالیٰ نے بچہ عطا فرمایا ہے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ بچے کو صالح اور خادم دین اور دالین کے لئے قرۃ العین بنائے آمین۔
- سچو بدری تھوڑا احمد صاحب باجوہ امام مسجد لندن کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے دو بچوں کے لہجہ عطا فرمائی ہے۔ اللہ تعالیٰ بچوں کو صالح اور دالین کے لئے قرۃ العین بنائے آمین ہم دونوں صالحین کی خدمت میں مبارکباد پیش کرتے ہیں۔ (قائم مقام دکن التبشیر رسوہ)
- (۲) میرے بھائی جناب ملک محمد صدیق صاحب نائب اسٹیشن ماسٹر بادامی باغ لاہور کو اللہ تعالیٰ نے دوسرا زیند عطا فرمایا ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ تو کو کو صالح اور خادم دین اور دالین کے لئے قرۃ العین بنائے آمین۔ ملک محمد شورشید اختر (نہم ب)

## دعواستہائے دعا

- میری لڑکی جس کی عمر ۷ سال ہے دو سال سے اس کو نماز آتا ہے۔ اس کے پھیپھڑے خراب ہو گئے ہیں۔ اور مجھے بھی کبھی کبھی تنگی ہے۔ میرے لئے اور میری لڑکی کے لئے دعا فرمادیں۔ (فضل الدین احمدی باغبانپورہ لاہور)
- رہنما کا رخصتہ ایک ماہ سے بیمار ہے سنگریختی تنگی ہے۔ اور عدد درجہ حقیقت ولاغر ہو گیا ہے احباب دعا کے صحت فرمائیں۔ (حافظ مبین الحسن شمس ڈانسین کراچی)
- (۳) مکرم برادر مولیٰ مسعود ابراہیم احمدی وزیر آباد کی صحت کچھ عرصہ سے بوجہ نماز خراب رہتی ہے احباب دعا کے صحت فرمائیں۔ (احمد الدین احمدی از چوکنوالی ضلع گجرات)
- میرے بھائی کیپٹن عبدالعزیز صاحب ایم اے ایل ایل بی اسٹنٹ ڈاکٹر کرنے اپنی ملازمت پر جانے کے لئے ایل کیے۔ احباب دعا فرمائیں۔ نیز میرے لڑکے سمیع اللہ نے ردڈ ایکٹر کا امتحان دیا ہے

"افضل" کے ایک گزشتہ پرچہ میں "کڑی ایجنٹ احزاب الاحناف لاہور کے رسالہ رضوان" میں سے ایک مضمون "احزابی سٹیڈ ہو گئے" درج کیا جا چکا ہے۔ ذیل میں اس مضمون کا ایک اور حصہ درج کیا جاتا ہے۔ واضح رہے کہ رسالہ رضوان جناب سید احمد صاحب مفتی ایجنٹ احزاب الاحناف کی سرپرستی میں شائع ہوتا ہے۔ جن نام نہاد آل مسلم پارٹیز کنونشن کے صدر مولانا ابوالحسنات سید محمد احمد صاحب کے بھائی ہیں۔ رسالہ رضوان نے اکتوبر ۱۹۵۷ء کی اشاعت میں آل مسلم پارٹیز کنونشن کے مصلحتی ضروری تصدیقات کے عنوان سے لکھا ہے۔

کر چکے ہیں؟ پھر ایک تماشہ ملاحظہ کیجئے کہ ادھر تو احزابی مولوی معہ صدر جمعیتہ العلماء کے زیندارانہ قیادت پر فخر کر رہے ہیں۔ دوسری طرف منجانب ایڈیٹر زیندار مرزا یوں کتوتیہ پتیا ہے جسے چنانچہ ملاحظہ کیجئے اختر علی ایڈیٹر زیندار تھتے ہیں علامہ لالہ دین بھنگانی علامہ اقبال اور بہت سے دوسرے مفسرین کا مذہب تو یہ ہے کہ اب مسلمان سے کوئی مہدی باسیح نازل نہ ہوگا۔ . . . . (ذیندار ختم نبوت ۲۷ جولائی)

"آج ہم نہایت تھکی دورحالی کو منت کے ساتھ یہ اعلان کرنے پر مجبور ہیں کہ آل مسلم پارٹیز جس مقصد کو لے کر اٹھی تھی۔ وہ تو کھٹائی میں پڑتا جا رہا ہے۔ اور پارٹی کی جدوجہد صرف چند ہونے سیر و سیاحت کرنے اور چند سیاسی ستم کے طے اور بے باقی تقاریر پر رہ گئی ہے۔"

اب یہ تو ایک عجیبہ سوال ہے۔ کہ بیکار اقبال اور جمال الدین نے کہاں کھائے کہ حضرت عیسیٰ کے نزول والا عقیدہ مجوسیت کی پیداوار ہے۔ اس وقت تو آل مسلم پارٹیز کنونشن کے علم کرام کے قائد اعظم کا فتوے پڑھئے اور ان کے دیوان کا نام کیجئے۔ کیا ایڈیٹر زیندار کی اس تخریر سے مرزا یوں کی حماقت نہیں ہوتی؟ کیا ایڈیٹر زیندار کی اس تخریر سے یہ ثابت نہیں ہوتا۔ کہ اب عیسیٰ علیہ السلام کا نزول اور ان کی حیات کا عقیدہ بیجا ہے۔ . . . .

"اس کے علاوہ ایک بڑی مصیبت یہ بھی ہے۔ کہ اس کنونشن میں ایسے افراد کو جس ڈھرائی سوچ دی گئی ہیں۔ اور ان کو قائد اور ماہر بنا دیا گیا ہے۔ جنہیں مذہب سے تو کیا مذہب سے کوئی تعلق بھی نہیں ہے۔ اور یہ لوگ محض اپنے اخبار کی اشاعت اور سنہری روپوں مصلحتوں کی بنا پر کنونشن کا ساتھ دے رہے ہیں۔ میری مراد زیندار کے نظریاتی اور اختراعی خیالات سے ہے۔ . . . . بتائیے ایسے افراد جو مذہب سے مس تک نہیں رکھتے۔ ان پر یہ کنونشنی علماء نخر کر رہے ہیں۔ نہیں بلکہ ان کو اپنا قائد مان رہے ہیں۔ ان سے کوئی پوچھے کہ نظریاتی خان صاحب کی صحافت و مفسر مفتی و فقیرہ ہیں۔ جن کی قیادت پر آپ فخر کر رہے ہیں۔ . . . . پھر لطیف یہ ہے۔ کہ صدر جمعیتہ العلماء پاکستان کا نظریاتی خان کے کفر پر چھپا ہوا فتوے بھی موجود ہے۔ کیا ہم صدر صاحب سے پوچھ سکتے ہیں کہ اس فتوے پر تمام مدعی حاضر ہوئے؟ اگر نہیں تو کیا ایک ایسے شخص کی قیادت پر آپ جیسے عالم و فاضل اور مسجد وزیر خان کے خلیفہ اعظم فخر کر سکتے ہیں۔ جو صرف اخبار کا ایڈیٹر یا شاعر ہے۔ اور جس کی گراہی دے دینی پر آپ کے دست حق پرست مہر بھی ثبوت

سنائے یہ ہے آل مسلم پارٹیز کنونشن کے قائد اعظم اختر علی میر زیندار کا نظریہ خدا کے لئے بتائیں۔ یہ ہی نظریہ اور عقیدہ مرزا یوں کا نہیں ہے؟ اگر ہے تو ایسے جاہل کو کیوں چھی دی گئی ہے۔ اور ایسے غیر ذمہ دار اور بد مذہب اشخاص کا پارٹی میں کیوں عمل دخل ہے؟ (مفتی روزہ رضوان لاہور ۱۹ اکتوبر ۱۹۵۷ء صفحہ ۳۰۳ و ۳۰۴)

میرے بھائی کیپٹن عبدالعزیز صاحب ایم اے ایل ایل بی اسٹنٹ ڈاکٹر کرنے اپنی ملازمت پر جانے کے لئے ایل کیے۔ احباب دعا فرمائیں۔ نیز میرے لڑکے سمیع اللہ نے ردڈ ایکٹر کا امتحان دیا ہے

مورخہ ۳۰ اکتوبر

# پھر اسی پہلے جوش و عزم کی ضرورت ہے

مجلس احرار اور راجہ بونو دیوں نے مسلمانوں کی واحد جماعت مسلم لیگ کی جوش و عزم اور جدوجہد کو تقسیم سے پہلے کی تھی۔ اور جو عداوت انہوں نے اختیار کی تھی۔ پاکستان بننے کے بعد یہ کوئی غیر معمولی بات نہ ہوتی اگر پاکستان کی مسلم لیگ حکومت ان کی عداوت کی سخت سے سخت سزا تجویز کرتی۔ مگر جو بنیادیں رواداری کی یہ ایک اذکھی مثال ہے کہ قائد اعظم جرم سے ان لوگوں کو معاف کر دیا جو تقسیم سے پہلے خود قائد اعظم پر ہمدردی جلا کر انہیں سزا دلانے کا اعلان کیا کرتے تھے۔

قائد اعظم جرم سے ان سب کو بخش دیا۔ اور ان لوگوں نے دھوکہ دینے کے لئے اعلان برائے اعلان کرنا شروع کر دیا۔ کہ ہم پاکستان کے خیر خواہ ہیں ہمیں مسلم لیگ سے سیاسی اختلاف تھا۔ ہم اپنی غلطی تسلیم کرتے ہیں۔ اور آئندہ ٹیک پہنی کا وعدہ کرتے ہیں۔ مگر یہ سب فریب تھا اور فریب ہے۔ ان لوگوں نے اپنا طریق کار بدل دیا۔ مگر ان کے دل نہیں بدلے۔ مودودیوں اور احراریوں نے اپنی تضحیی کر دیا اور میاں امی طرح جاری رکھیں اور رکھے ہوئے ہیں۔ البتہ پاکستان کی خیر خواہی کا پردہ ان پر ڈالتے رہے ہیں۔ جس سے ان کے تضحیی رجحانات ٹک دو قوم کے لئے اور ہی خطرناک ہو گئے ہیں۔

قائد اعظم جرم سے ان سب کو بخش دیا۔ اور ان لوگوں نے دھوکہ دینے کے لئے اعلان برائے اعلان کرنا شروع کر دیا۔ کہ ہم پاکستان کے خیر خواہ ہیں ہمیں مسلم لیگ سے سیاسی اختلاف تھا۔ ہم اپنی غلطی تسلیم کرتے ہیں۔ اور آئندہ ٹیک پہنی کا وعدہ کرتے ہیں۔ مگر یہ سب فریب تھا اور فریب ہے۔ ان لوگوں نے اپنا طریق کار بدل دیا۔ مگر ان کے دل نہیں بدلے۔ مودودیوں اور احراریوں نے اپنی تضحیی کر دیا اور میاں امی طرح جاری رکھیں اور رکھے ہوئے ہیں۔ البتہ پاکستان کی خیر خواہی کا پردہ ان پر ڈالتے رہے ہیں۔ جس سے ان کے تضحیی رجحانات ٹک دو قوم کے لئے اور ہی خطرناک ہو گئے ہیں۔

ہم حقیقی خیر خواہان پاکستان حکومت اور مسلم لیگ کے عداوتی بار بار توجہ اس طرف دلاتے رہے ہیں۔ مگر انہوں نے اسے کجا دیکھا ان لوگوں کی حقیقی ذہنیت ان کے اندر آشکار ہوئی رہی ہے۔ پھر بھی کسی نے اس طرف کما حقہ توجہ نہیں دی۔ اب وہ اس قابل ہو گئے ہیں کہ مسلم لیگ حکومت کو کھل کھلا چیلنج دے رہے ہیں۔ اور انہیں اس کی آج اس لئے بھی جرات ہوئی ہے کہ سیاسی آرگٹنٹ قسم کے لوگ مثلاً روزنامہ "زمیندار" کے مدیر مسئول بھی جو پہلے مسلم لیگ بنے ہوئے ہیں۔ ہر طرح سے ان کی تضحیی سرگرمیوں کی تائید کر رہے ہیں۔ چنانچہ احراریوں نے اپنی حقیقی ذہنیت سے اب تو پردہ بھی اٹھا دیا ہے۔ ملاحظہ ہو "آزاد" ۲۹ اکتوبر ۱۹۵۷ء کا ادارہ۔

"تقسیم سے پہلے جب دو سالہ خون آشام غلامی سے گھوٹھامی کا سب سے زیادہ اہم مسلم تمام اقوام اور افراد کے لئے مرکزی نقطہ فکری حیثیت سے درپیش

دینا بچکر اپنے آپ کو اس کا صحیح جانشین ثابت کر دکھانے والے بے ہمت قسم کے مسلمانوں کو آگے لانے اور اقتدار و سلطنت کی کینیاں جوالہ کرنے کے لئے اس نے یہ معجزہ سیاسی جادو دکھایا کہ ابھی پوری وقت و قول و عمل سے انگریز کے ہاتھ اور دشمن افراد اور جماعتوں کو ملک و ملت کا غدار ثابت کر دیا جائے۔ چنانچہ دھن۔ دھونس اور دھاندلی کے بل بوتے پر اس جادو کو کارگر بنایا گیا۔ اور صرف سنگت سے لے کر سنگت تک اپنے رنجی پھولوں اور فاشسٹوں کا دہن کھٹھ جوڑ کر اسے انگریز کے ملحق اور اسلام پسند انقلابی جماعتوں اور شخصیتوں کو خصوصیت کے ساتھ اتنی سیاسی اور مذہبی گالیاں دوائیں کہ آدم سے لے کر اس وقت دنیا میں ان کے عہد عشرت کے استعمال کی نوبت بھی نہیں آئی ہوگی"

(روزنامہ آزاد ۲۹ اکتوبر ۱۹۵۷ء)

اس کا صحت طلب یہ ہے کہ احراری اب بھی سمجھتے ہیں کہ پاکستان کا مطالبہ غلط تھا اور پاکستان کا مطالبہ کرنے والے اور اس کو معرض وجود میں لانے والے قوم اور اسلام کے دشمن تھے۔ اور کانگرس کے پورے احراریوں کے دوست تھے۔ قائد اعظم یا قتل علی اور انظم اللہ غلطی پر تھے۔ اور اب انکلام آزاد۔ عطا اللہ شاہ بخاری اور تاج الدین انصاری راستی پر تھے۔ کیا پاکستان میں وہ کہ احراریوں کو پاکستان کے خلاف اس طرح پروردگی کر کے لکھی اجازت ہے؟ اگر ان اسلام اور پاکستان دشمن عناصر سے شروع میں ہی وہی سلوک ہوتا۔ جس کے وہ مستحق تھے۔ تو آج پاکستان کے اندر کہ ایسی نہر چکانی کا موقع ان کو نہ ملتا "آزاد" کے اس ادارہ کو بار بار پڑھئے اور غور کیجئے معلوم ہوگا کہ یہ گروہ آج ملک و قوم کو پھر وہی طرح فرودخت کر چکا ہے۔ جس طرح سے پہلے کیا تھا۔ آج بھی وہ اسی طرح کا ایجنٹ اور آلہ کار ہے جس طرح وہ پہلے کانگرس اور انگریزوں کا ایجنٹ اور آلہ کار تھا۔

آج آزادی کو ایسے ہاتھوں کی جرات کیوں ہوئی ہے؟ یہ مسلم لیگ کی غلط تضحیی حسن سلوک اپنی کوتاہ نظری اور غلط توقع کا نتیجہ ہے۔ جو ان اذنی دشمنان قوم سے کی گئی تھی۔ اور کی جاتی ہے۔ شاید یہ خیال تھا۔ کہ یہ لوگ بدل جائیں گے۔ اور ملک و قوم کے لئے مفید ثابت ہوں گے۔ مگر وہ تو نہ بدلے۔ ان کی وجہ سے ملک و قوم پھر ایک عظیم خطہ میں پڑ گئے ہیں کیا یہ خطرہ ٹل سکتا ہے؟ ہمارا یقین ہے کہ اب بھی وقت ہے کہ مسلم لیگ ملک و قوم

کو اس خطہ سے بچا سکتی ہے۔ جب اپنی حکومت نہیں تھی۔ اور یہ واضح نہیں تھا کہ حالت کی صورت اختیار کریں گے۔ بلکہ تمام حالات خلاف تھے۔ اس وقت کی چیز تھی۔ جس نے بالآخر ان غدار عناصر کے باوجود قوم کو کامیاب کیا۔ اگر ہم اپنی تاریخ کے اس ورق کو الٹ کر دیکھیں گے۔ تو ہمیں معلوم ہوگا۔ کہ وہ ایک ہی چیز تھی۔ اور وہ یہ تھی کہ عوام کو اس حقیقت سے آشنایا جائے کہ مسلمانوں کی فلاح آج صرف اس بات میں ہے۔ کہ ہر فرد ذاتیات اور فرقہ داری کے جذبات سے بند ہو کر ایک متحدہ عوام پر جمع ہو کر دشمن عناصر کا مقابلہ کرے۔ اللہ تعالیٰ نے اس میں برکت دی۔ اور دشمن عناصر کے اٹری چونی کا درد لگانے کے باوجود پاکستان قائم ہو گیا۔

یہ شک ان غدار عناصر کی وجہ سے تقسیم پر قوم کو سخت نقصان اٹھانا پڑا۔ اور "آزاد" ہی کے لفظوں میں

"دس لاکھ مسلمانوں کے نقل عام ایک کروڑ کی خانہ بربادی اور ایک لاکھ ہفتیوں کی غارتگری اور بامٹائی"

مسلمانوں کو برداشت کرنا پڑی مگر یہ سب کچھ ان غدار عناصر ہی کی وجہ سے برداشت کرنا پڑا۔ کیونکہ اگر یہ غدار عناصر نہ ہوتے۔ اور تمام مسلمان یک آواز ہوتے تو کسی کو ان کے خلاف اٹھنے کی جرات نہ ہوتی۔ یہ جرات اس لئے ہوئی کہ ان غدار عناصر کی وجہ سے دشمنان اسلام و پاکستان کو یہ غلط فہمی ہو گئی تھی کہ یہ قوم خریدی جا سکتی ہے۔ ڈرائی اور چمکانی جا سکتی ہے۔ ان غدار عناصر نے قوم کا بھرم بیج دیا تھا۔ اور دشمن نے ساری قوم کا اندازہ ان کے کردار سے لگایا تھا۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے قوم نے یہ تمام نقصان برداشت کی۔ مگر دشمنان اسلام کو ان غداروں کی قوم کے علی الرغم ثابت کر دیا۔ کہ ابھی مسلمانوں میں غیرت و محبت باقی ہے۔ ابھی وہ اندرونی اور بیرونی حملوں کا مقابلہ کر سکتے ہیں۔ ابھی وہ اپنے حقوق کی حفاظت کر سکتے ہیں۔ یہ سب کچھ اتحاد کی برکت سے ہوا اور انشا اللہ

اتحاد ہی کی برکت سے پھر ان غدار عناصر کو شکست ہوگی۔ اس لئے ضرورت ہے کہ مسلم لیگ پھر لوگ بار اس جوش و عزم سے اپنے اصولوں و عوام کے دلوں میں بیوست کرنے کی ہم جاری کرے جس جوش و عزم سے اس نے پہلے کیا تھا۔ زعماء پھر ذاتیات کو پر لپٹ ڈال دیں۔ کیونکہ پھر وقت ایسا آگیا ہے کہ انہیں دشمن سے سخت ہو کر نہیں بیٹھنا چاہیے۔ اب نہ ہو کہ ہمارا غفلت سے دشمن فائدہ اٹھا کر عوام کے دلوں کو اپنے زہر لہلا پھینک دے۔ ایسا معمولی کام ہے۔ کہ پھر کوئی چال نہ دے۔

# بالبیت میں سیرت پیشویان مذاہب کا کامیاب جلسہ

## مختلف مذاہب کے متبعین کے سامنے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا

### سیرۃ طیبہ پر تقریر

اذھکرہ غلام احمد صاحب بشیر مبلغ ہالینڈ

مولوی فاضل نے حضرت موسیٰ علیہ السلام کی زندگی پر مختصر تقریر کی۔ کیونکہ اول بود کی طرف سے اس موقع پر کوئی مقرر نہ مل سکا تھا۔ آپ نے قرآن مجید سے بتلایا کہ کس طرح حضرت موسیٰ علیہ السلام کو خدا تعالیٰ نے منصب نبوت پر فائز کیا اور انہوں نے کس طرح مشکلات کی پر وہ لا کر تے ہوئے فریضہ تبلیغ ادا کیا۔ اور نبی اسرائیل کو ہر تہائی کی گڑھے سے نجات دلانے میں کامیاب ہوتے رہے۔

آپ کی اس تقریر سے حاضرین پر اسلام کا زیادہ کی تعلیم کا بہت اچھا اثر ہوا۔ اور انہیں ہم ایک عملی ثبوت ملی گیا۔ کہ اسلام تمام انبیاء کی عزت قائم کرنا اور اپنے متبعین کو بپرایمان لانے کی تعین کرنا ہے ان کے بعد *Mighty Meads* نے حضرت مسیح نامی کے متعلق تقریر کی۔ آپ نے زیادہ زور ان کی خدا کی انہماک پر دیا۔ مگر آپ کی تقریر کا اثر سوچنے والوں پر کچھ بھی نہ ہوا۔ اور ہر سچی بھلا کیسے مکتا ہے عقلمندان کے لئے یہ سمجھنا دشوار ہے کہ خدا انسانی عدوت میں زمین پر لوگوں کے گناہوں کے کفار کا گناہ کے لئے آئے۔ ہر حال عیسائی مقرر نے نہایت مسخیرگی اور سناٹے سے اپنے خیالات کا اظہار کیا۔ آپ کی تقریر کے بعد سزا و ندادہ بھی پریسٹر نے حضرت مرسن کے سوارح حیات اور تعلیم پر مختصر مگر موثر تقریر کی۔ ان کے بعد مسر مسوسو تیار بھی بریٹرنے حضرت بدھ کی زندگی کے حالات اور تعلیم و فلاحی پر تقریر فرمائی۔ یہ دونوں تقریریں نہایت دلچسپی سے سنی گئیں۔ ان کے بعد خاکسار نے حضرت بنی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق تقریر کی جس میں حضور کے اخلاق و فضائل پر مختصر و سخی ڈالتے ہوئے آپ کے ہر موقع کے لئے بطور نمونہ ہونے پر مفصل بحث کی اور بتلایا کہ آپ نے ہر عمل جو دوسروں کو کرنے کے لئے بتلایا پہلے خود اس پر عمل کر کے ایک نمونہ قائم فرمایا۔ اور پھر اسے دلاؤں کو فرمایا کہ اس طرح اس عمل کو کرے جیسے میں نے کیا ہے۔ آپ کو اللہ تعالیٰ نے ہر ممکن انسانی حالات میں سے گزارا اور اپنے ہر موقع پر اپنا ایک عمل نمونہ چھوڑا۔ یہ بات دوسرے انبیاء کو حاصل نہیں ہوئی۔ ہمیں آپ کا دعویٰ ایک ایسا وجود مآب ہے۔ جو ہمارے لئے ہر موقع پر ہمہ گیر کام دیتا ہے۔ یہ کام کوئی خدا تعالیٰ وجود ہمارے لئے نہیں کر سکتا۔ کیونکہ اگر انسان کے علاوہ کوئی وجود دنیا میں رہتا ہے تو اسے

خدا تعالیٰ کے فضل سے پانچ گنبر ۱۹۵۷ء کو بالیت میں دوسری دفعہ جلسہ سیرت پیشویان مذا کے انعقاد کا موقع ملا۔ اس جلسہ میں مختلف مسیحیوں کی شمولیت کے لئے دیر سے تیار کیا گیا اور جاری ہوئی۔ گذشتہ سال عیسائیوں اور ان کے ہر طرف سے کوئی ایسا نمونہ نہ مل سکا تھا۔ سو جس کے لئے ذوق سے تعلق رکھتا ہوں۔ اس سال ایسا ہونے کے ایک ہڑے فرقہ کے پادری صاحب سے جو ہر جگہ میں اپنی تقریر کی وجہ سے بہت کثرت رکھتے ہیں ملاقات کا موقع ملا۔ ان سے جب جلسہ میں تقریر کرنے کے لئے عرض کیا گیا تو کچھ تردد اور متوجہ کے بعد انہوں نے آخر خدا مندی کا اظہار کر دیا۔ مگر ہر دلوں کی طرف سے اس سال بھی کوئی نمونہ نہ ملا۔ پہلے جلسہ کا اعلان ہیگ کے مشہور اخبارات میں کرانے کے علاوہ بہت سے دوستوں کو بذریعہ دعوت نامہ کے مدعو کیا۔ علاوہ انہیں شہر کے مختلف حصوں میں اشتہارات بھی تقسیم کئے گئے۔ کچھ لوگ فرقہ کے پادریوں کی طرف سے لیون پورچل میں اعلان کیا گیا۔ کہ ہمارے اس جلسہ میں کوئی بھی شامل نہ ہو۔ ورنہ سختی سے ٹوٹی لیا جائے گا۔ تاہم جلسہ کے موقع پر نوبت سے بھی بڑھ کر حاضر ہو گئے۔ یا بعد نال کی فرمائش کے لیون لوگوں کو کھڑے ہو کر تقاریب سننا پڑیں۔

تب سے قبل مولوی ابو بکر صاحب ابوب مولوی فاضل کی تلاوت سے جلسہ کی کارروائی کو شروع کیا گیا۔ ان کے بعد مسر ڈلیون نے مختصر الفاظ میں اس جلسہ کے انعقاد کی غرض و فائیت پر روشنی ڈالتے ہوئے بتلایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام بالی سلسلہ عالیہ احمدیہ کی یہ تجویز تھی کہ اس قسم کے جلسے ہر جگہ منعقد کئے جائیں۔ چنانچہ آپ کی اس خواہش کے مطابق جامعیت ترتیباً ہر جگہ میں ایسے جلسے منعقد کر کے مختلف مذاہب کے پیروکاروں کو ان میں تقاریب کے ذریعہ اپنے نبی کے سوارح حیات کو لوگوں کے سامنے پیش کرنے کی دعوت دیجی ہے تاکہ مختلف مذاہب کے پیروکار ایک دوسرے کے باقی مذاہب کی عزت و تکریم کرنا سمجھیں اور نانا جی دلائی کی وجہ سے خدا کے پیادوں کی ہتک نہ کی جائے ایک اخبار نے بھی آپ کی اس تقریر کا خلاصہ تصنیف کیا۔

اس تقریر کی تقریر کے بعد مولوی ابو بکر صاحب ابوب

اور وہ ہمیں کہیں کہے کہ اس طرح کر دیجیے میں کرتا ہوں۔ تو ہم کہیں گے۔ کہ ہم اس کی تقلید نہیں کر سکتے آپ ہم سے زیادہ طاقتور رکھتے ہیں۔ آپ خدا ہیں۔ اگر آپ بھی انسان ہوتے تب تو بات ہوتی۔ یہی وجہ ہے کہ خدا تعالیٰ ہمیشہ دنیا کی ہدایت کے لئے انبیاء ہی بھیجتا رہا ہے۔ جو کہ انسان ہوتے تھے۔ بنی کریم کو بار و قرآن مجید میں ارشاد دیتا ہے۔ قل انما انا بشر مثلکم۔ میں تو تمہاری طرح کا ہی انسان ہوں۔ اب ہم نہیں کہہ سکتے کہ ہم آپ کے نمونہ پر عمل نہیں کر سکتے۔ کیونکہ ہم انسان ہیں۔ ہمیں جو اب ملے گا۔ رسول بھی تو تمہاری طرح کا انسان ہی تھا۔ علاوہ انہیں اسلامی تعلیم پر مختصر الفاظ میں روشنی ڈالی گئی۔ اور بتلایا گیا کہ اسلام نے جو نظریہ انسان کے متعلق پیش کیا ہے۔ وہی اس وقت کے فتنہ و فساد سے بچا سکتا ہے۔ اور وہ یہ کہ ہم انسان کو محض انسان ہونے کی حیثیت سے دیکھیں۔ تمام قبوزہ مانہ۔ مکان وغیرہ سے آزاد رہی صورت میں صحیح انسانی مساوات کا خیام ہو سکتا ہے۔ جو کہ دنیا میں صلح و اُخوتی کے لئے اُچھل ضروری ہے۔

خاکسار کے بعد مختصر نامہ زمر میں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے سوارح حیات اور تعلیم پر نہایت ایمان افروز اور موثر انداز میں تقریر کی۔ آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زندگی کے مختصر حالات بتاتے ہوئے بیان کیا، کہ کس طرح آپ نے انہماکی زمانہ پاکیزگی اور مہارت سے گزارا۔ اور کس طرح غیر مسلم آپ کی صداقت کے قابل تھے۔ حتیٰ کہ وہ آپ کو اپنے اشد دشمنوں کے خلاف گواہی کے لئے پیش کرتے تھے۔

پھر آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تعلیم حضور ہی کے الفاظ میں پیش کی۔ اور آخر میں حضور کے بعض معجزات اور انہماکات کا تذکرہ کرتے ہوئے آخر میں حضور کی یردپ کے متعلق پیشگوئی پڑھ کر سناٹی۔ لوگوں پر آپ کی تقریر کا

اچھا اثر ہوا۔ تقاریب کے اختتام پر محترم صدر جلسہ نے جو کہ سر سید عبداللہ خان ادنیٰ نے تمام مقررین کا شکریہ ادا کرتے ہوئے جلسہ کی کارروائی کو ختم کیا۔ بعد میں خاکسار نے سخن کی طرف سے تمام حاضرین اور صاحب صدر کا شکریہ ادا کرتے ہوئے اسباب کو رخصت کیا۔

ہمارے جلسہ کی کارروائی دو بجے بعد دوپہر سے پانچ بجے بعد دوپہر تک جاری رہی۔ اصحاب نے نہایت دلچسپی سے تقاریب کو سنا۔ اور بعد میں اچھے اچھے میں اس جلسہ کے انعقاد کو سراہا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے نہایت ہی پرسکون طور پر جلسہ کا اختتام ہوا۔

ہمارے جلسہ کے انعقاد کی خبر ہیگ کے تین مشہور اخبارات میں شائع ہوئی۔ جن میں انہوں نے مختصر الفاظ میں بتلایا کہ حضرت باقی سلسلہ عالیہ احمدیہ کی خواہش کے مطابق جامعیت احمدیہ ہر جگہ ایسے جلسے کرتے رہے۔ اور گذشتہ سال سے بالیت میں بھی شروع کیا گیا ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس جلسہ کی وجہ سے اسلام کی برداری کی تعلیم کا بہت بڑا کام ہو گیا ہے اور لوگ پہلے کیسے کرتے تھے کہ اسلام فریب دار اور دلوں کو جو کچھ کھینچتا ہے تابع اسلام کرنا چاہتا ہے۔ انہیں بھی طور پر اپنی نافرمانی کا ثبوت ہم پر پیش کرنا ہوتا ہے۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہمیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اس خواہش کے پورا کرنے کی ہمیشہ ہی توفیق دیتا رہے۔ تاکہ اس کے ذریعہ سے اسلام کی خوبیاں دوسروں پر ظاہر ہوں۔ اللھم آمین یاد بوالعینین

### درخواست دعا

اصحاب سے درخواست ہے کہ اس عاجز کی ملازمت پر جلد سے جلد بجائی کے لئے سعی و عمل سے دعا فرمادیں (منیر احمد داد منشا۔ سلم آباد لاہور)

# مسئلہ کشمیر امن عالم کیلئے ایک بردست ہر

## یوم کشمیر موقع پر جماعت احمدیہ تصور کی قرارداد

یوم کشمیر کے سلسلہ میں جماعت احمدیہ تصور کا اجلاس مردہہ گنبر لاہور کو بعد نماز جمعہ ہوا جس میں مذکورہ ذیل قرارداد منظور ہوئی۔

۱۔ جماعت احمدیہ تصور کے جملہ ذرا مسئلہ کشمیر کے تعلق کی ذمہ داری برابری اور پڑھتے ہوئے اس کے تغافل کو نا انصافی تصور کرتے ہیں۔ یو۔ این۔ او۔ نے متواتر پانچ سال سے تین لاکھ کشمیری مسلمانوں کی قسمت کا فیصلہ محض وعدوں کے پیکر میں ڈالا ہوا ہے۔

جماعت احمدیہ تصور ہر وقت لفظوں اور عملوں میں سلامتی و نیکوئی کو تباہ دینا چاہتی ہے کہ اگر اس نے انصاف اور انیت کو بچانے کے لئے کوئی مفید اقدام نہ اٹھایا تو دنیا جنگ کی پیش میں آجائے گی اور پھر مسکو فرزند نامکین ہوگا۔ (سیکرٹری اور صدر جماعت احمدیہ تصور)

# امام ابن حجر مہیشمی اور مسئلہ ختم نبوت

## کیا امام ابن حجر مہیشمی پر بھی کفر و ارتداد کا فتویٰ صادر کیا جائیگا؟

(از مکتب مولیٰ محمد صادق صاحب فاضل مبلغ سنگاپور)

سب سے بڑی نعمت نبوت ہے

قرآن کریم اور احادیث اس بات پر متفق ہیں کہ خدا تعالیٰ کی سب سے بڑی روحانی نعمت نبوت ہے۔ نبی اور رسول کا وجود خدا کی ایک بے بہا رحمت ہے۔ اگر تقدوس کیوں کا یہ گروہ دنیا میں نہ ہوتا۔ تو یقیناً دنیا اس باغ کی مثال ہوتی۔ جو نہ پھل دیتا ہے۔ اور نہ ہی اس میں پھول پائے جاسکتے ہیں۔ یہی وہ پاک گروہ ہے۔ جس سے عالم روحانیات کو زینت حاصل ہے۔ اور یہی وہ پاک جماعت ہے۔ جس پر خدا کے بندوں کو فخر ہے۔ ان کے بغیر نہ خدا تعالیٰ کا فرمان العیب ہو سکتا ہے۔ اور نہ ہی خدا پر لائق پیدا ہو سکتا ہے۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ عقل انسانی بھی ایک نعمت ہے مگر عقل خود اندھی ہے کہ گیر الہام نہ ہو۔ آج کل کی نعمت نہیں۔ مگر کیا وہ سورج کی روشنی کے بغیر کوئی نعمت بھی رکھتی ہے؟ پس جیسے آج کل کے لئے سورج کی روشنی ضروری ہے۔ ویسے ہی عقل کے لئے الہام اور وحی الہی کی روشنی کا وجود لازمی ہے۔ الہام اور وحی الہی سے سب سے زیادہ حصہ پانے والا گروہ ہی انبیاء و ائمہ و اولاد کے گروہ ہے۔ یہ لوگ خدا تعالیٰ سے ہدایت حاصل کرنے کا وہ سب سے حقیقی ہمہدی کہلاتے ہیں۔ اور لوگوں کو ہدایت دینے کا وہ سب سے مادی اور قائم۔ جہاں اور جب تک مختلف گراہی اور نارمانی دنیا میں پائی جاتی ہے۔ اس پاک گروہ کا وجود بھی ضروری ہے۔ کیونکہ انہیں مبعوث کرنے کی فروع غایت بھی ہے۔ کہ وہ خدا تعالیٰ کے قوانین اور فرامین کی تعلیم دیں۔ خدا تعالیٰ کی قدرت و حکومت کے خالق عادل نشان دکھائیں۔ اور اپنے پاک نمونہ اور دعوتوں سے نفوس کا تزکیہ کریں۔ اور انہیں خوب غفلت سے بچانے میں

رحمتہ للعالمین کی آمد

پہلے زمانوں میں جبکہ دنیا میں ابھی ایک قوم دوسری اقوام سے الگ تھی۔ ایک ملک دوسرے ملک سے جدا تھا۔ خدا تعالیٰ ایک ایک قوم اور ایک ایک ملک میں علیحدہ نبی بھیجتا رہا۔ مگر جب اقوام اور ممالک کے تعلقات قائم ہونا شروع ہو گئے۔ اور لوگ دنیا کی ایک قوم کی حیثیت اختیار کرنے کے قابل ہو گئے۔ تو خدا تعالیٰ نے تمام اقوام۔ تمام ممالک بلکہ تمام زبانوں کے لئے ایک مکمل قانون نازل فرمایا۔ اور اس کامل قانون کے مبلغ بنی کریم صلی اللہ علیہ وسلم مقرر ہوئے۔ قرآن کریم تمام صدقاتوں کا مجموعہ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم تمام انبیاء کی خوبیوں کے منہر تھے۔ قرآن کریم کے بعد خدا تعالیٰ کی طرف سے کوئی الہام۔ کلام۔ یا وحی نازل نہیں ہو سکتی۔ جو اس کے ایک جملہ کو بھی غلط سمجھائے۔ یا اس میں تغیر و تبدل کا موجب ہو۔ بلکہ خدا تعالیٰ کے وعدہ کے مطابق جو کچھ فرمایا تھا۔ وہ اس کے مطابق ہوگا۔ اور اس کا موید ہوگا۔

اسی طرح اور یقیناً اسی طرح جناری اور سہا خدائی طرف سے مبعوث ہوگا۔ وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے فیض یافتہ اور آپ کی اتباع اور موید ہو کر مبعوث ہوگا۔ اب کسی ایسے پستیاء اور وحی کی گنجائش نہیں۔ جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے دامن سے اپنے کو الگ کر کے پھر نبوت و رسالت کا دعویٰ کرے۔ نیا کلمہ بنائے۔ اور اپنی شریعت جاری کرے۔ یہ وہ عقیدہ ہے۔ جس پر اہلسنت والجماعہ کا اتفاق ہے۔ اور اسی کی قرآن کریم اور احادیث سے تصدیق ہوتی ہے۔ لکھا ہے۔ "قططانی در مواب لربیعہ ذرقانی در شرح وہ در بیان فضائل امت رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم نوشتہ اند کہ کہر کے کا وہاں در زمانہ امت از انبیا و اہلبیتہم السلام بعد رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم مثل عیسیٰ۔ پس وہ حکم خود اہل مذکورہ در عالم کفرائے مشرک شروع کردہ است آرا احمد صلی اللہ علیہ وسلم درین امت " (تج الکرامہ صفحہ ۱۰۱) یعنی امام قططانی نے اپنی کتاب مواب لربیعہ میں اور امام ذرقانی نے مواب کی شرح میں امت محمدیہ کی خصوصیات بیان کرتے ہوئے لکھا ہے۔ کہ انبیا و علیہم السلام میں سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد اس امت میں جو نبی بھی آئے گا۔ مثلاً عیسیٰ علیہ السلام۔ تو وہ صرف اپنی احکام کے مطابق فیصلہ دے گا۔ جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے بیان فرمائے ہیں۔ یہ حوالہ دیتا ہے۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد اس امت میں نبی آسکتے ہیں۔ مگر ضروری ہوگا کہ وہ شریعت محمدیہ کے متبع ہوں۔ اور اسی کے مطابق فیصلہ دیں۔ نبی عیسیٰ علیہ السلام جو آئیں گے۔ تو وہ بھی امت محمدیہ کے ایک فرد نہیں گے۔ وہ کوئی نئی شریعت نلائے گا۔ بلکہ شریعت اسلامیہ کو ہی جاری اور قائم کرنے کے لئے مبعوث ہوں گے۔

### ایک گراہ کن خیال

یہ وہ عقیدہ ہے جس سے اسلام اور نبی اسلام محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی فضیلت ظاہر ہوتی ہے۔ اور یہی قائم العینین کے سنے ہیں۔ مگر قسمتی کی بات ہے۔ کہ اس وقت مسلمانوں میں سے وہ لوگ جو اپنے آپ کو "علمائے ظاہر" کہتے ہیں۔ بغیر سوچے سمجھے اس امر پر اصرار کر رہے ہیں۔ کہ اب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کوئی وحی اور کلام خدا کی طرف سے نازل نہیں ہو سکتا۔ اور نہ ہی کوئی نئی "متبع نبی" ہے۔ یہی سہی مبعوث ہو سکتا ہے۔ حالانکہ یہ خیال جمیع ادر لیسف متر لکھے۔ جو اس خیال کی بنا پر عیسیٰ موعود کے آمد کے متعلق تمام احادیث کو مجموعاً اور موضوع فراموش کر دیتے ہیں۔

گراہ سنت والجماعہ اسی یقین پر قائم ہیں کہ آئے والا موعود مسیح "بنی اللہ" ہوگا۔ بنی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اسے "بنی اللہ" کے پکارا۔ در کچھ مسلمانوں نے اب ذکر الدجال (پھر صحت میں صاف لکھا ہے۔ کہ یہ وہ موعود مسیح کا ہے۔ تو میں لوگ بھی اسے کہیں گے۔ تقدیم یا تاخیر اللہ" یعنی اسے نبی اللہ کے بڑھے رسن الیہ عمر اللذاری۔ الفتاویٰ الحدیثیہ "اللیث فاختہ الغفر والحدیث الشیخ احمد شہاب الدین بن حجر العیسیٰ (الملکی مسئلہ)

ان امور کی موجودگی میں کچھ نہیں آتی۔ کہ ہمارے غیر انہی مدت کس طرح کہنے کی جرأت کرتے ہیں۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کوئی متبع نبی ہو سکتا ہے۔ بلکہ یہی آسکتا ہے۔ کہ "بنی اللہ" کیسے آسکتا ہے؟

آپ کہیں گے کہ قائم العینین اور لاجئہ صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کوئی متبع نبی نہیں۔ ہم یہ جانتے ہیں کہ لاجئہ صلی اللہ علیہ وسلم کی امت ہے۔ اور مسیح بنی اللہ کی آمد کی پیشگوئی بھی صحیح حدیث میں درج ہے۔ ان دونوں میں تطبیق دیکھئے۔ تو صحیح نتیجہ نکل آئے گا۔ اور وہ یہ کہ شرعی نبی کوئی نہیں آسکتا۔ مسیح بنی اللہ آئے گا۔ تو کوئی نئی شریعت نہیں لائے گا۔ بلکہ وہ امت محمدیہ کا فرد ہونے کی وجہ سے اسلام کا سچا متبع بلکہ اسے غالب کرنے کے لئے مبعوث ہوگا۔ یہی وہ نتیجہ ہے۔ جس پر سب سے تمام اہل علم بیچنے ہیں۔ اہلسنت والجماعہ میں سے کسی نام کی کتاب اٹھا کر دیکھو۔ جہاں لاجئہ صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق بحث ہوگی۔ وہاں ساقی بنی اللہ عیسیٰ "کی آمد کا ذکر ہے۔ اور وہ صاف صاف لکھا ہے۔ کہ عیسیٰ بنی اللہ کوئی نئی شریعت نہیں لائے گا۔ بلکہ وہ شریعت محمدیہ کے احکام کا ہی پیروی کرے گا۔ اور اپنی کے مطابق فیصلہ دے گا۔

اہل علم پرورش ہے۔ کہ تقدم یا تاخر زمانہ کوئی وہ فضیلت نہیں۔ اگر کسی نیا کلمہ پانے زمانہ میں آنا باعث فضیلت ہو سکتا ہے۔ تو سب سے افضل حضرت آدم (علی انبیا و علیہ السلام) ہوئے۔ اور اگر اب سے پیچھے آنا فضیلت کا باعث ہے۔ تو حضرت عیسیٰ علیہ السلام افضل الرسل تھیرے۔ کیونکہ سب سے آری موعود نبی حضرت عیسیٰ علیہ السلام ہیں۔ حضرت امام عبدالوہاب الشرنبلالی اپنی کتاب الریاض والجزیرہ ج ۲ صفحہ ۱۲۲) میں تحریر فرماتے ہیں۔ "جمیع الانبیا و علیہم الصلوٰۃ والسلام نواب لہ صلی اللہ علیہ وسلم من لدن آدم الی آخر الرسل وھو عیسیٰ علیہ السلام"

یعنی تمام انبیا آدم سے لے کر آری رسول عیسیٰ علیہ السلام تک آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ماتحت ہیں۔ پھر لکھتے ہیں۔ و ما یشھد کون جمیع الانبیا و نواب لہ صلی اللہ علیہ وسلم کون عیسیٰ علیہ السلام اذا نزل الی الارض لایحکم

بشرع نفسه الذی کان علیہ قبل رفعہ وانما یشکم بشرع محمد صلی اللہ علیہ وسلم الذی بعثت یشہ الی اھتہ۔ یعنی اس امر کی دلیل کہ تمام انبیا و آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ماتحت ہیں۔ یہ ہے کہ جب عیسیٰ علیہ السلام زمانہ تشریف لائیں گے۔ تو وہ اپنی شریعت کے مطابق فیصلہ نہیں دیں گے۔

پس زمانہ کے لحاظ سے "آر الرسل" عیسیٰ علیہ السلام میں۔ نہ ہی کریم صلی اللہ علیہ وسلم۔

**شُرک فی النبوتہ کی خطرناک اصطلاح**

خدا تعالیٰ کے کلام سے منہ موڑنے والوں اور احادیث نبوی سے اعراض کرنے والوں کا جو فخر ہے۔ وہی انہی کے عام مسلمانوں کا ہو رہا ہے۔ وہ یہ نہیں چاہتے۔ کہ خدا تعالیٰ اور اس کے رسول کے ارشادات کے سامنے سر تسلیم خم کریں۔ بلکہ وہ چاہتے ہیں۔ کہ ان کی مرضی ہو۔ تو وہ ان سے طریق ہی سے سہی۔

قرآن کریم میں لفظ الاطلاق گواہی دے رہا ہے۔ کہ رسول اور نبی کی آمد خدا کی رحمت ہے۔ فرمایا۔ انما لھما رسولین رحمۃ من ربک (سورۃ الرھان آیت ۵-۶)

یعنی ہم انبیا اور رسول بھیجتے ہیں۔ اور اسے نبی ان کا وجود خدا تعالیٰ کی رحمت کا نتیجہ ہے۔ مگر آج کا مسلمان اس خیال میں مبتلا ہے۔ کہ نبی اور رسول کا وجود ایک عذاب اور رحمت ہے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ اور ایک من گھڑت اصطلاح "شُرک فی النبوت" کی بنا پر کہا جا رہا ہے۔ کہ نبی کا آنا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شہنشاہی ہے۔ کیونکہ شُرک ایک عیب ہے۔ اور نبوت بڑا کلمہ اس لئے یہ ماننا کوئی دوسرا نبی نبوت کا درجہ حاصل کر سکتا ہے۔ بالفاظ دیگر یہ ماننا ہے۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ کوئی دوسرا نبی نبوت میں شُرک ہے۔ دراصل یہ اصطلاح ایک بڑا اشتیاقی دعوہ ہے۔

خدا تعالیٰ واحد ہے۔ اس کا کوئی شُرک نہیں۔ یہ بے مثال ہے۔ اس کا کوئی نظیر نہیں ہے۔ پس اس میں کوئی شُرک نہیں۔ کہ خدا کے علاوہ کسی دوسرے کو خدا ماننا خدا تعالیٰ کی بہت بڑی شہنشاہی ہے۔ کیونکہ وہ خدا کا وجود ماننے سے انکار کیا نبوت کا معاملہ ذہنیت کے معاملے کے برابر ہے۔ یہ کیسا جیسے صرف ایک خدا کو ماننا ضروری ہے۔ ویسے ہی صرف ایک نبی کو ماننا ضروری ہے؟ مگر نہیں ہوگا۔

قرآن کریم اور احادیث نبویہ سے صاف ثابت ہے کہ خدا تعالیٰ کے تمام انبیا و رسولوں پر بلا تفریق ایمان لانا ضروری ہے۔ جو شخص تمام انبیا پر ایمان لانا ہے۔ مگر ایک نبی کا انکار کرتا ہے۔ وہ وہی ایسا مجرم ہے جیسا کہ تمام انبیا کا انکار کرنے والا۔ کیونکہ ایک نبی کے انکار سے تمام انبیا و انکار لازم آتا ہے۔ علمائے خود لکھا ہے۔ ولینعلم ان الکفر ببعض الانبیا کالکفر بکلھم۔ در تعریف رافضیہ صلاحتہ یعنی جاتا چاہیے کہ بعض انبیا کا انکار تمام انبیا کے انکار کے برابر ہے۔ پھر لکھا ہے۔ "انھم اذا عصوا ربہم

(راتی صفحہ ۷۱)



حب مطہر اجیرہ استقامت حاصل کرا جائے ج: تہی تو لڑو لڑو اور پھر کھیل خدائے گیارہ تو لے لے چوہہ رو پے :- حکیم نظام جان اینڈ سنز گوجرانوالہ -

# یوم تحریک جدید پر کراچی کے عہد داران مجاہدین تحریک جدید کا شاندار لیسٹک

## قابل توجہ عہد داران و مجاہدین تحریک جدید کی جماعت مانے احمدیہ

کراچی سے منگرم میاں عبدالحق صاحب راجہ جنرل پیکر کو مال نے جو رپورٹ یوم تحریک جدید کے بارہ میں ارسال فرمائی ہے، چونکہ اس پر عملی قدم اٹھایا گیا ہے۔ اور تحریک جدید کی جو بڑی قوت اس دن سے سچی شے سے باطن پر اکرانے کی جدوجہد کی گئی ہے۔ اس لئے اس کا ایک خلاصہ ذیل میں دیا جا رہا ہے۔ تاہم میں اس پر اس سال اور آئندہ عمل پیرا ہوں اور تقابلی کے فضل و کرم سے کراچی احباب کی تعداد آتی ہے۔ کہ کسی ایک جلسہ میں ان سب کو بلا کر یہ جائزہ لینا کہ کس کس نے اپنا تحریک جدید کا وعدہ پورا نہیں کیا اور کب تک وہ پورا کریں گے۔ یا کون کون درست اور کبھی تک اس امر اور ضروری تبلیغی سکیم میں شامل نہیں ہوئے۔ نامکمل ہے۔ اس لئے یہ فیصلہ لیا گیا کہ تمام حلقے اپنے اپنے ماہ ۲۸ ستمبر کو علیحدہ علیحدہ جلسے منعقد کریں۔ اور ان میں احباب سے معین طور پر دریافت کیا جا کر وہ کہہ سکتے ہیں۔ اور ان کے ان جلسوں میں یہ پروگرام بھی بنائے جائیں۔ کہ ان احباب سے کس طرح بیٹے دوسرے وصول کئے جائیں۔ اور جو احباب ابھی تک اس تحریک میں شامل نہیں آئے ہیں شامل کرنے کے لئے کیا طریق اختیار کیا جائے۔ یہ سب سب ۲۸ اکتوبر سے ۲۸ نومبر تک چند تحریک جدید کی ذمہ داری کا منتظر بنایا جائے۔ اور وہ اکتوبر کو تمام احباب کے مشترکہ جلسے میں علاوہ تحریک جدید کے مطالبات و درہمات کے تمام پریزیشن صاحبان اپنے اپنے حلقے کی رپورٹیں دیا کر کے اپنے ہمراہ لائیں۔ چنانچہ تمام حلقوں میں ۲۸ ستمبر کو تحریک جدید کے جلسے کئے گئے۔ اور احباب پر زور دیا گیا کہ وہ جلد اپنے وعدے پورے کریں جو درست اکتوبر کے پہلے ہفتے میں اپنے وعدے پورے نہیں کر سکتے تھے۔ اس لئے معین طور پر وعدے لئے گئے۔ یہی ہفتہ پھر تمام حلقوں نے معین کے ذریعہ اور ذریعہ کے ذریعہ وہ بھی کی۔ اور جو درست ہیں حلقوں میں شامل نہیں ہو سکے تھے۔ اس لئے معین دوسرے حاصل کرنے کے لئے چوری چوری جدوجہد کی گئی۔

کے ذریعہ احباب حاضر تھے۔ لیکن جناب امیر صاحب نے اس حاضری کو کافی نہ سمجھتے ہوئے اور خدا فرمایا کہ آئندہ اگر کوئی جلسہ کیا جائے جس میں تمام احباب کو لائے کی کوشش کی جائے۔ چنانچہ ۱۳ اکتوبر کو پھر تحریک جدید کا جلسہ ہوا۔ اور تمام مال کچھ بھر پورا تھا۔ ۵ اکتوبر کو لاہور سے بالاپور ڈگر آمد ہوا اور ۱۱ اکتوبر کو لاہور میں مقیم ہوئے۔ ان سے معلوم ہوا کہ ۸۰ فی صدی سے اوپر احباب تحریک میں شامل ہیں۔ جن میں سے چالیس فی صدی کے قریب اپنے وعدے پورے کر چکے۔ اور ایک بڑی تعداد باقی ماندہ ہے۔ جن احباب ابھی اپنے وعدے پورے نہیں کر سکے ان میں سے تقریباً تمام احباب معین طور پر وعدے لئے جا چکے ہیں۔ کہ وہ کہ اپنا وعدہ پورا کرنا چاہتے ہیں۔ اور ان کے وعدے پورے کر دیں گے۔ الاما شاہ اشد۔

ہفتہ تحریک جدید کے دوران میں مبلغ ۲۵۲/۱۰ نقدیہ کو ارسال کئے جا چکے۔ ۸۸۰/۱ کی ایک رقم عنقریب مل جائیگی۔ اس کے علاوہ ۱۱۰۰/۰ مزید وصول ہو چکے ہیں۔ جو عنقریب آپ کی خدمت میں بھیج دیئے جائیں گے۔ اور ۱۰۰۰/۰ کے قریب رقم آپ کو وقفہ حیات میں بھیج دی گئی۔ اور وہ ڈسپنس چلنے لگے گی۔ اور اکتوبر کے پہلے دو ہفتوں میں چھ ہزار سے زائد وصول ہوئی۔ یہ رقم اس سے پہلے پانچ ماہ کی وصولی سے جا کر آئی اور تمام سال کی اوسط وصولی سے قریب دو گنی ہے۔ یہ جماعت ہندو کے کل وعدہ کا تقریباً ۱۲ فی صدی ہے۔ ابھی اور کوشش جاری ہے۔ اور اشد اور اشتہار جاری رہے گی حتیٰ کہ معیار کے اندر تمام وعدے پورے کر دیں۔

اس سلسلہ میں مندرجہ ذیل احباب نے خاص کوشش اور محنت کی ہے۔ اور ہو سکے۔ تو ان کے نام دلائے گئے۔ جنہوں کی خدمت میں پیش فرمائیں۔  
چودھری عبداللہ خان صاحب امیر جماعت۔  
مرزا محمد شریف صاحب چغتائی سکریٹری مال تحریک جدید۔  
میاں محمد اسرار علی صاحب سکریٹری ملٹری مارش رولڈ۔  
خواجہ سعید احمد صاحب سکریٹری مال حلقہ عید گاہ۔  
چودھری لطیف احمد صاحب طاہر پریزیشن حلقہ چغتائی۔

محمد احمد نصیب صاحب عارف سکریٹری مال مالبرجھاٹی۔  
مینجر شمیم احمد صاحب سکریٹری مال سولجر بازار۔  
ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب راجہ پریزیشن لارنس روڈ۔  
خان رفیع الزمان خان صاحب سکریٹری مال سعید منزل۔  
چودھری الزمعی صاحب سکریٹری مال تحریک جدید راجہ پور۔  
چودھری رکن الدین صاحب سکریٹری مال ماڑی پور۔  
شیخ عبداللہ صاحب پریزیشن جیک لائن۔  
میں نے اس رپورٹ کا نہایت مختصر خلاصہ اور مندرجہ بالا نام کے علاوہ میاں عبدالحق صاحب جنرل سکریٹری مال کراچی کا نام لکھ کر حضرت انڈس کے حضور دعائی درخواست کی ہے۔ ہر جماعت۔  
ہر جماعت اور ہر قہمہ دار کو بڑی خاص توجہ سے تحریک جدید کے اہل کار کو ۳۰ نومبر سے ۲۸ تک سونی عدی پورا کرنے کی جدوجہد کرنا چاہیے۔ جیسا کہ ایک لہٹ بڑی جماعت کراچی جو ایک طرح سے ایک صوبہ کی حیثیت رکھتی

۲۵۲/۱۰ کی ایک رقم عنقریب مل جائیگی۔ اس کے علاوہ ۱۱۰۰/۰ مزید وصول ہو چکے ہیں۔ جو عنقریب آپ کی خدمت میں بھیج دیئے جائیں گے۔ اور ۱۰۰۰/۰ کے قریب رقم آپ کو وقفہ حیات میں بھیج دی گئی۔ اور وہ ڈسپنس چلنے لگے گی۔ اور اکتوبر کے پہلے دو ہفتوں میں چھ ہزار سے زائد وصول ہوئی۔ یہ رقم اس سے پہلے پانچ ماہ کی وصولی سے جا کر آئی اور تمام سال کی اوسط وصولی سے قریب دو گنی ہے۔ یہ جماعت ہندو کے کل وعدہ کا تقریباً ۱۲ فی صدی ہے۔ ابھی اور کوشش جاری ہے۔ اور اشد اور اشتہار جاری رہے گی حتیٰ کہ معیار کے اندر تمام وعدے پورے کر دیں۔

خط و کتابت کرتے وقت اور منی آرڈر کو پین پر خریداری نمبر یہ نمبر چرٹ پر ہوتا ہے، ضرور لکھ دیا کریں۔ بغیر نمبر کے تعمیل مشکل ہے۔  
مینجر افضل  
ہمارے شہرین سے انتفسار کرتے وقت افضل کا حوالہ ضرور دیا کریں!

۴۔ کے وعدے سال رواں میں ۲۵۸۷/۸ کے فضل و کرم سے امید ہے۔ کہ ہر نمبر تک سونی عدی پورے ہو جائیں گے جیسا کہ ان کی اطلاعوں کے اور جدوجہد سے پایا جا رہا ہے۔ اسی طرح ہر بڑی اور ہر چھوٹی جماعت کو جدوجہد کے اپنے وعدے پورے ہونے کی توجہ دینے کو چاہئیں۔ اللہ تعالیٰ تو معین بخشنے والا ہے۔  
(دوسری مال تحریک جدید رولہ)

**دعا کے مغفرت**  
ریشم پر دین صاحبہ امیر چودھری احمد حسن ایگریکیشن ٹیکر صنع میاں ذوالی ایک مدت بیمار کر مرنے والے ۲۵۰۰ کو اس دنیا فانی سے بچا کر دنیا ہی چلی گئیں۔ مرحومہ اپنے ماہران میں سے احدیت سے داد دہر روشناس ہوئیں۔ احباب ان کی مغفرت اور پیمانہ نجان کلمے صبر جمیل کی درود دل سے دعا فرمائیں۔ مرحومہ اپنے پیچھے ایک سخی سخی بی بی بطور یادگار چھوڑ گئی ہے۔ اللہ تعالیٰ اس کا عافی و ناصر ہو۔ خاک و ریا عن احمد چودھری۔

افضل میں اشتہار دینا کلید کامیابی ہے

**اعلان دار القضاء**  
مطالعہ حسن دین صاحب حال رولہ بابت موت لکڑی ۲۴۸/۱۰ دینے والے محمد مال خان صاحب جلوی بزمی جن میں صاحب سیکل ڈی مین کے مال کچھ بھاری لہو اور فقیر کو جائزہ لیا ۱۲ ہونے والے طلبہ پر پیشہ وری مقدمہ کیا گیا ہے۔ چونکہ یہ عالم صاحب نین عدی علیہ کو معمولی طریق سے اطلاع نہیں ہو سکی۔ اور بزمی حسن دین صاحب نے اطلاع وصول کرنے سے انکار کیا ہے۔ اس لئے بڑی اعلان ان کو اطلاع دی جاتی ہے کہ تاریخ مذکورہ پر سیری مقدمہ کے لئے تشریف لائیں۔  
(دعا و قضاء)

حضرت امام جماعت احمدیہ کا پیغام احمدیت گجراتی زبان میں مفید  
کاڈ آفیسر  
محمد اللہ الدین سکندر آباد کون

تشریح اہل حلالہ ہو چکے ہو یا پچھے فوت ہو چکے ہوں فی شیشی ۲۸/۱۰ پچھے کورس ۲۵/۱۰ پچھے دو لگانہ نور الدین نجی اہل بلد ناگ لاہور

# ضرت نے پر ملک کی بڑی سے بڑی عدالت توڑ دی جاہلی

## جنوبی افریقہ کی اپیل کورٹ کے سامنے جنوبی افریقہ کی حکومت کی اپیل

لوم فائٹین (جنوبی افریقہ) ۲۸ اکتوبر۔ جنوبی افریقہ کی اپیل کورٹ نے ملک کی تاریخ کے نازک ترین مقدمے کی سماعت شروع کی۔ سپریم کورٹ نے پارلیمنٹ کی کورٹ کو ناجائز قرار دینے کا جو فیصلہ کیا تھا۔ جنوبی افریقہ کی حکومت نے اس کے خلاف اپیل کورٹ میں اپیل کی ہے۔

### پاکستانی سفیر کے اعزاز میں دعوت

تہران ۲۸ اکتوبر۔ ایران کلب نے پاکستانی سفیر جناب حفصہ علی خان کے اعزاز میں ایک لوڈی دعوت دی۔ کلب کے صدر نے اس موقع پر تقریر کرتے ہوئے کہا۔ جناب حفصہ علی خان ہماری بھئی زندگی کا ایک لازمی جز ہیں گئے تھے۔ ان کے ایرانی دوست ان کی پختہ شخصیت کو ہمیشہ یاد رکھیں گے۔ کلب کی طرف سے پاکستانی سفیر کو بطور یادگار چاندی کا ایک ڈبہ پیش کیا گیا۔

### جلسوں میں رتنہ اندازی کی مذمت

حسین شہید سہروردی کا بیان لاہور ۲۸ اکتوبر۔ پاکستان جناح عوامی مسلم لیگ کے کنوینشن میں حسین شہید سہروردی نے عوام سے اپیل کی ہے کہ وہ سیاسی جماعتوں کے زیر اہتمام منعقد کئے جانے والے عام جلسوں میں گورنر ڈانسے سے پرہیز کریں۔

جناب شہروردی نے اپنے بیان میں کہا ہے "ایک اطلاع کے مطابق کراچی میں مسلم لیگ کے زیر اہتمام ایک عام اجلاس منعقد ہوا تھا۔ اس میں کچھ لوگوں نے مقزورین کو تقریریں نہیں کرنے دیں۔ میں اس بیان کے ذریعہ اپنی اس رائے کا اظہار کرنا چاہتا ہوں کہ اس قسم کے اقدامات انتہائی نامناسب ہیں۔

ہر جماعت کو یہ موقع حاصل ہونا چاہیے کہ وہ اپنے نظریات کو عوام تک پہنچائے۔ اور اپنی رائے کا اظہار کسی روکا روٹ کے بغیر کہے جو لوگ تقریریں نہیں سنا چاہتے۔ ان کے لئے بہتر یہ ہے کہ وہ اس قسم کے جلسوں میں شریک نہ ہوں۔

### صدر ترکی کو مبارکباد کا پیغام

کراچی ۲۸ اکتوبر۔ گورنر جنرل جناب غلام محمد نے ترکی کے قومی دن پر جمہوریہ ترکیہ کے صدر دیمتھ مبادک بادا کا ایک پیغام ارسال کیا ہے۔

۴ ہے کہ ایک سرکاری کانفرنس میں اس تجویز پر غور کرنے کے لئے کل ریڈیو بیڈ گورنر میں منعقد ہوئی تھی۔

# اقوام متحدہ کو آزادی اطلاعات کا منشور تیار کرنے کی کوشش جاری رکھنی چاہئے

اقوام متحدہ میں بیگم نیافت علی خان کی چھٹی تقریر۔ اقوام متحدہ ۲۹ اکتوبر بیگم نیافت علی خان نے اقوام متحدہ میں اسی پہلی تقریر کرنے کے لئے زور دیا ہے۔ کہ اقوام متحدہ کو آزادی اطلاعات کا منشور تیار کرنے کے لئے اپنی کوششیں جاری رکھنی چاہئیں۔ بیگم نیافت جنرل اسمبل میں پاکستانی وفد کی ایک رکن کی حیثیت سے شریک ہیں۔ انہوں نے کہا کہ ہیبت سے چھوٹے ممالک کو اس رجحان سے سخت تشویش ہے کہ حفاظتی کونسل کے اتفاق رائے کے اصول کو اقوام متحدہ کے بعض دوسرے اداروں میں منتقل کرنے کا کوشش کی جا رہی ہے۔ اس کا مطلب یہ ہوگا کہ دوسرے اداروں میں بھی حفاظتی کونسل کی طرح ریڈیو دہلی کے استعمال شروع ہوجائے گا۔

### بمبئی کی بین الاقوامی تعلیمی کانفرنس میں پاکستان بھی شرکت کرے گا

کراچی ۲۹ اکتوبر۔ جنرل ایسٹوارڈ اور کنگز کے علاقے میں صحت اور طبی تعلیم کے بارے میں بمبئی میں جو کانفرنس ہونے والی ہے اس میں خیال ہے کہ تیرہ ملک اپنے نمائندے بھیجیں گے ان میں پاکستان بھی شامل ہے۔ پاکستان کے علاوہ دوسرے ملک ہیں۔ ہسپتال، بیہوشی، کھانا، ہندوستان، انڈونیشیا، بھارت اور فلپائن۔ نیپال کا نمائندہ اور ان ملکوں کے نمائندے جو اس علاقے میں غیر خود مختار علاقوں کو ترقی دینے کے کام میں مامور ہیں۔ (فرانس۔ ہالینڈ۔ امریکہ اور بھارت) بھی شامل ہوں گے۔

### لیبیا کی پارلیمنٹ کا افتتاح

بنغازی ۲۹ اکتوبر سلطان اور سی السنوسی اور مہر کو لیبیا کی پارلیمنٹ کے دونوں دوروں کا افتتاح کریں گے۔ اگرچہ حصول آزادی کے بعد آپ پہلی مرتبہ درالحکومت میں پہلی مرتبہ ہر ہے ہیں۔ مگر انہوں نے احکام جاری کئے ہیں کہ ان کی آمد کوئی شاندار تقریب نہ ہو۔ ان کے لئے سلطان اپنے محل میں قیام پذیر ہوں گے۔ (مشاور)

### اردن کے گاؤں میں پھوپھوں کا حملہ

عمان ۲۹ اکتوبر۔ اطلاع موصول ہوئی ہے کہ کل ایک ہندوئی بچہ جسے عمان پر ضلع جنین میں ایک سرحدی گاؤں میں پھوپھوں کا حملہ ہوا اور اردن کی طرف گارڈ اور اردن کے درمیان چار گھنٹوں تک مقابلہ ہوتا رہا۔ باور کیا جاتا ہے کہ یہ وہیں کے قریبوں کا کچھ جانی نقصان میں ہوا۔ اردن کے حکام نے مشترکہ ضلع کمیٹی سے اس حملے کی حکایت کر دی ہے۔ (مشام)

### اردن کا شکاروں کے لئے مفت

عمان ۲۹ اکتوبر۔ اردن کی وزارت زراعت کی طرف سے ملک میں کھاس کی کاشت کو حوصلہ افزائی کی جا رہی ہے اور وزارت کے ایسے ویسے